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У
Но ћи му зе ја, 18. ма ја, од 18 до два са та по сле
по но ћи, ра ди лак шег сна ла же ња, Бе о град ће би -
ти по де љен на се дам зо на – Дор ћол, Ка ле мег дан,
Кнез Ми ха и ло ва, Трг Ни ко ле Па ши ћа, Бу ле вар –
Сла ви ја – Кне за Ми ло ша, Топ чи дер – Се њак –

Де ди ње и Зе мун.
Сви ко ји се од лу че да то су бот ње ве че про ше та ју глав -

ним пре сто нич ким ули ца ма, не тре ба да про пу сте да по гле -
да ју им пре сив ну ко лек ци ју умет нич ких де ла Ђу ре По по ви ћа,
из ло же ну у Га ле ри ји До ма Вој ске Ср би је. На Ка ле мег дан ској
твр ђа ви, ме ђу зи ди на ма Вој ног му зе ја, од је ки ва ће зву ци вој -
них ко рач ни ца и мар ше ва, као на из ло жби о раз во ју му зич ке
слу жбе у Вој сци Ср би је од 19. ве ка до да нас.

За ни мљив про грам оче ку је и по се ти о це Ју го сло вен -
ске ки но те ке, ко ја пре ми јер но у Но ћи му зе ја отва ра вра -
та но ве згра де у Узун Мир ко вој ули ци, пред ста вља ју ћи
три би о скоп ске са ле, бо га ту ко лек ци ју фил мо ва и ки не ма -
то граф ске опре ме. 

Ово го ди шњи но ви на, Му зеј на отво ре ном – на Но вом
гро бљу, би ће је дин стве но ме сто за по се ти о це ко ји ће уз
струч но во ђе ње мо ћи да по гле да ју скулп ту ре 130 ауто ра,
свих ге не ра ци ја. 

Илу стро ва на пла ка ти ма, фо то гра фи ја ма, ори ги нал ним
пе сма ма, злат на ера рад нич ке кла се и рад них ак ци ја би ће

глав на пре о ку па ци ја На род не би бли о те ке Ср би је, а при пре -
мље на је и пра ва прак тич на рад на ак ци ја за све по се ти о це. 

Пра ви ку ри о зи тет за све да ме би ће шет ња до Му зе ја
при ме ње не умет но сти, где ће мо ћи да по гле да ју чак 100 па -
ри ре пре зен та тив не обу ће из 19. и 20. ве ка, ци пе ла ко је са да
обе ле жа ва мо као „ре тро”, а ко је су не ка да би ле не за о би ла -
зни мод ни де таљ. 

У Па ви љо ну „Цви је та Зу зо рић”, у са рад њи с Ам ба са дом
Бра зи ла, пре ми јер но је у Но ћи му зе ја из ло жба са вре ме не
бра зил ске умет но сти, ко ја је го сто ва ла у пре сти жном Лу вру. 

П и ш е Би ља на МИ ЉИЋ Б� о гр
д ск
 Ноћ му з� ј
 2013.

Војни музеј



Му зеј исто ри је Ју го сла ви је под се ти ће по се ти о це, а не ке
и упо зна ти с ори ги нал ним ју го сло вен ским ди зај ном. Ди зај нер -
ски ко ла жи и аутен тич на сце но гра фи ја вра ти ће се ћа њем при -
сут не у зе нит ста ре Ју го сла ви је и не ка да шњих ин ду стриј ских
ги ган та. 

За оне ко ји се од ва же да се про ше та ју до Сур чи на и
за све љу би те ље ави ја ци је, Му зеј ва зду хо плов ства при пре -
мио је рет ко из ла га на де ла на ших нај по зна ти јих ауто ра,
ин спи ри са на ле те њем, из ри зни ца тог Му зе ја. Те ве че ри
ће спе ци јал но би ти из ло же не сли ке и гра фи ке Бу ди ми ра
Ди ми три је ви ћа, ко је илу стру ју ње гов је дин стве ни, ме лан -
хо лич ни и фан та стич ни свет. 

Де се та Ноћ му зе ја отво ри ће вра та кул тур них ин сти ту ци -
ја у Бе о гра ду, Но вом Са ду, Шап цу, Ужи цу, Кру шев цу, Зре ња -
ни ну, Сви лајн цу, Ни шу, По жа рев цу, Сом бо ру, Ја го ди ни, Ле -
сков цу, Ла за рев цу и мно гим гра до ви ма на ше зе мље. ƒ
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УНо ћи му зе ја, че твр ти пут за ре дом, Ме ди ја цен тар „Од -
бра на” пред ста ви ће се бе о град ској пу бли ци им пре сив ном

ко лек ци јом умет нич ких де ла Ђу ре По по ви ћа – „Сто де ла из
ко лек ци је Ђу ре По по ви ћа”. Реч је о из бо ру из ко лек ци је по -
зна тог но во сад ског ко лек ци о на ра, ко ја бро ји око 1.000 ра до ва
ви ше од 300 умет ни ка срп ске и ју -
го сло вен ске умет ност, ну де ћи за и -
ста рет ку при ли ку да се по гле да ју
де ла из 19. и 20. ве ка, од ко јих се
мно га пр ви пут при ка зу ју јав но сти. 

По се ти о ци Га ле ри је До ма Вој -
ске мо ћи ће да ви де де ла Кон стан -
ти на Да ни ла, Ђу ре Јак ши ћа, Сте ве
То до ро ви ћа, Уро ша Пре ди ћа, Бе те
Ву ка но вић, Сре те на Сто ја но ви ћа,
Ми о дра га Про ти ћа и оста лих умет -
ни ка. Из бор од 100 де ла, ме ђу
број ним умет ни на ма по ме ну те ко -
лек ци је, за ову при ли ку на чи нио је
исто ри чар умет но сти Ни ко ла Ку со -

вац. Пре ма оце ни струч ња ка, мно га де -
ла из збир ке сли ка и скулп ту ра Ђу ре По -
по ви ћа ква ли те том за у зи ма ју „сам врх
мо дер не срп ске, де лом и ју го сло вен ске
умет но сти”.

У Атри ју му До ма Вој ске би ће из ло -
же но не дав но ре ста у ри ра но ре мек-де ло
Ђу ре Јак ши ћа „Усе ко ва ње гла ве Све тог
Јо ва на Кр сти те ља” из 1855. го ди не, из
по ме ну те ко лек ци је, ко је се од на стан ка
на ла зи ло у Ру му ни ји. Осим то га, по се ти -
о ци ће ви де ти и ка ко је те кла ре ста у ра -
ци ја по ме ну те сли ке.  

У До му Вој ске Ср би је по се ти о ци
мо гу по гле да ти и стал ну по став ку из
збир ке га ле ри је, из ло же ну у све ча ним
са ло ни ма, а про грам ће те су бот ње ве -

че ри обо га ти ти и на ступ ка мер ног са ста ва Умет нич ког ан сам -
бла Ми ни стар ства од бра не „Ста ни слав Би нич ки”. 

У Мо дер ној га ле ри ји Цен тра за кул ту ру Ла за ре вац у Но -
ћи му зе ја го сто ва ће из ло жба из збир ке Га ле ри је До ма Вој ске
Ср би је „По е ти ка и суд би на 20. ве ка”, ко ју су, уз бе о град ску
пу бли ку, већ ви де ли гра ђа ни Ни ша, Но вог Са да, Зре ња ни на,
Ја го ди не и Вр шца. ƒ

Вој ни му з�ј

Ноћ вој н� му зи к�

Зву ци ма фан фа ра, ка да на Са хат-ку ли сат от ку ца 18 ча со ва,
Вој ни му зеј обе ле жи ће по че так де се те му зеј ске ма ни фе -

ста ци је у Ср би ји. До бро до шли цу нај ду жем ре ду у Но ћи му зе -
ја про те клих не ко ли ко го ди на при ре ди ће ре пре зен та тив ни ор -
ке стар Гар де Вој ске Ср би је, ко ји ће све по се ти о це ко рач ни ца -
ма и мар ше ви ма уве сти у свет вој не му зи ке, ко ја је и те ма по -
став ке у му зе ју на Ка ле мег да ну.  

Раз вој вој не му зи ке у Ср би ји од 19. ве ка, од осни ва ња
пр ве вој не бан де – Кња же ско серб ске бан де кне за Ми ло ша,
пред во дио је раз вој му зи ке у Ср би ји уоп ште. Пр ви ка пел ни ци
Јо зиф Шле зин гер и Дра гу тин Чи жек уве ли су европ ске то ко ве
у срп ску му зи ку баш кроз вој не ор ке стре. Они су учи ли вој ни -
ке да чи та ју но те и по ста ви ли те ме ље раз во ја му зи ке у вој сци
и зе мљи. 
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Свечани салон
Дома Војске

Музика Краљеве гарде са капелником Станиславом Биничким, 1904.



И пр ви сим фо ниј ски ор ке стар
у Ср би ји био је Бе о град ски вој ни
ор ке стар, ко јим је ру ко во дио Ста -
ни слав Би нич ки. Он је с ор ке стром
ин фор ми сао бе о град ску пу бли ку о
свет ским де ли ма сим фо ниј ске ли -
те ра ту ре, а утро је и пут фор ми ра -
њу Бе о град ске опе ре и Бе о град ске
фил хар мо ни је.

По се ти о ци Га ле ри је Вој ног
му зе ја би ће у при ли ци да са гле да ју
раз ли чи те аспек те вој ног кул тур -
ног жи во та, до са да ма ло по зна тог
јав но сти, а ко ји је имао зна чај ну
уло гу у раз во ју кул ту ре у зе мљи,
по себ но у те шким исто риј ским мо -
мен ти ма у ко ји ма се на ла зи ла срп ска вој ска.

У Ка за ма ти ма Вој ног му зе ја, на јед ном ни воу, за љу би те -
ље Но ћи му зе ја ис при ча на је но ва при ча, а на ме сту где се
из ме ђу два свет ска ра та на ла зи ла кар то граф ска ра ди о ни ца
Вој но ге о граф ског ин сти ту та, у пот пу но аутен тич ном ам би јен -
ту, на ори ги нал ним штам пар ским пре са ма, сту ден ти и про фе -
со ри Фа кул те та при ме ње них умртности при пре ми ли су при -
каз ве шти не из ра де гра фи ка. ƒ
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Про гра мом под на зи вом „Ва зду хо плов ство у сли ци – ју че,
да нас, су тра” за све љу би те ље ва зду хо плов ства и ле те ња

пред ста ви ће се, за Ноћ му зе ја 2013, Му зеј ва зду хо плов ства у
Сур чи ну.  

Основ ни са др жај, ујед но и рет ка при ли ка, би ће де ла
умет ни ка ин спи ри са них иде јом ле те ња, ве ков ном те жњом
чо ве ка да се ви не и за пло ви ва зду шним про стран ством. Има -
ги на ци ја мно гих умет ни ка ни је би ло пу ко пре сли ка ва ње
ствар но сти, вре ме на и при ли ка у ко ји ма су жи ве ли, већ су
мно ги, као и Ле о нар до, има ли ви зи је ко је су се оства ри ле. 

На ши са вре ме ни умет ни ци, ко ји жи ве у до ба оства ре -
них иде ја и ви зи ја, ко ји жи ве чо ве ков сан да ле ти, свој до жи -
вљај пре то чи ли су у умет нич ко де ло. Из ло жбом ра до ва из ри -
зни ца Му зе ја, по се ти о ци ће 18. ма ја мо ћи да ви де део про -
шло сти, за бе ле же не у умет нич ком до жи вља ју.

За све по што ва о це ли ков ног ства ра ла штва те су бот ње
ве че ри би ће при ре ђе на са мо стал на из ло жба сли ка и гра фи ка
Бу ди ми ра Ди ми три је ви ћа, ко ји ко ри сти бри љант ну, ста рин -
ску гра фич ку тех ни ку тон ске де скрип ци је пред ме та и ми ну -
ци о зног об ли ко ва ња во лу ме на. Умет ник, ко ји ни шта не пре -
пу шта слу чај но сти, упу ћен у тај не гра фич ке умет но сти, по -
сти же ма гич ну ат мос фе ру и илу зи ју ди мен зи о нал не ду би не
ис тач ка ва њем и тон ским ни јан си ра њем по вр ши на.

Уз то, уочи Но ћи му зе ја, у аутен тич ном про сто ру Му зе -
ја ва зду хо плов ства, уче ни ци сур чин ских шко ла, уз по моћ са -
рад ни ка с Фа кул те та ли ков них умет но сти, кре и ра ће сво ју по -
став ку. Ис ко ри сти те је дин стве ну при ли ку и ужи вај те у ства -
ра ла штву на ших нај мла ђих умет ни ка и њи хо вим на гра ђе ним
ра до ви ма с ли ков не ра ди о ни це „Упо знај мо ју ле те ли цу” и с
ли ков них кон кур са „Мла ди умет ни ци”. ƒ
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Спомен-соба Речне флотиле у Новом Саду представља
музеј војног речног бродарства, једини те врсте у

земљи, који говори о постанку организованих војних
јединица на рекама на овим просторима и преноси дух
историје и традиција војног бродарства код нас.

Стална поставка спомен-собе смештена је у посебном
објекту и обухвата предворје и салу са укупном изложбеном
поставком површине преко 150 квадратних метара. Састоји
се од 18 одељака и урађена је као унутрашњост брода, са
преко осамдесет експоната. Сваки део спомен-собе говори
о неком периоду историје и традиције Речне флотиле.

Посебна занимљивост за посетиоце у Ноћи музеја
биће могућност фотографисања у силуети морнара (са
отвором за лице), уз једра и кормило, тако да свако ко
пожели може бити „Панонски морнар“. ƒ
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